

山东低风险区解除社区封闭管理

核酸检测12类人员应检尽检,群众按“自愿、自费”原则愿检尽检

本报济南5月1日讯(记者 王小蒙) 日前,山东省委疫情处置工作领导小组印发《全面做好新冠肺炎疫情常态化防控工作方案》(以下简称《方案》)。《方案》明确,低风险地区或未发现病例社区,应解除社区封闭式管理措施,不再设置“硬隔离”“物理隔离”。

《方案》要求,强化口岸疫情防控,实施省外、省内、航空、海港分类管控。强化特殊场所卫生治理,严格人员出入管理。强化学校防控措施落实,认真落实“一校一案”,严格学校开学核验,加强疫情应急处置和日常防控。强化医疗机构管理,做好患者救治,严防医院交叉感染。

《方案》提到,低风险地区或未发现病例社区,应解除社区封闭式管理

措施。除疫情防控重点人员外,原则上不限制人员流动和进出社区,不得超范围实施人员隔离措施,允许外来人员和车辆进入,继续实施人员和车辆出入登记、体温检测、健康码查验,按规定有序恢复社区综合服务。

《方案》提出,加强入境人员闭环管理,实现从“国门”到“家门”的无缝对接与全链条管理。加强重点地区来鲁人员服务管理,严格排查登记和健康检测,做好关爱帮扶,严防疫情输入。加强无症状感染筛查和管理,强化新冠肺炎出院患者管理,实行住院治疗和出院管理全闭环。加强居民个人防护,增强健康意识,减少外出活动和人群聚集,做好消毒防护,保持良好卫生和健康习惯。加强核酸检测服务,做

到四类人群(确诊病例、疑似病例、无症状感染者及上述人员密切接触者)、发热门诊患者、入(住)院患者及其陪护人员、境外入境人员、疫情重点地区入鲁返鲁人员、学生摸排重点人员、特殊场所(公安司法监管场所、社会福利和养老机构等)人员、医疗机构医护人员、教师、公共场所服务人员、口岸检疫排查人员以及医疗卫生和疫情防控机构建议排查的人员等12类人员应检尽检,广大群众按照“自愿、自费”原则愿检尽检。

《方案》明确,5月底前每个县(市、区)至少有1所县级医疗机构和县级疾控中心能够开展核酸检测。提出开展重大突发公共卫生事件应急保障地方立法,实施疾控中心标准化建设工程。

□头条延伸

每次最高150元 我省公布核酸检测价格

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 韩晓婉

4月30日,山东省医保局、省发改委、省卫健委联合发布通知,就新型冠状病毒核酸检测等项目,制定了全省各级公立医疗机构的最高价格。其中,“新型冠状病毒核酸检测”含检测试剂最高150元/次;“严重急性呼吸综合征冠状病毒抗体测定”含检测试剂最高为IgG和IgM每项50元。自5月1日起施行。

五家景区“客满”,泰山崂山预警

假期首日省内多数景点客流平稳,停车场里多是“鲁”字头

游山东

齐鲁晚报 | A02

2020年5月2日 星期六
编辑:赵丽萍
美编:马秀霞 组版:洛菁

不凡五一



假期第一天,大明湖景区秩序井然,游客自觉佩戴口罩并保持间距。 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 程凌润 摄

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者
程凌润 孙玉唐 侯海燕 王坤
薛瑞 秦雪丽 张菁 杜晓丹

千佛山游客仅为 最大承载量的13%

截至5月1日15:00,济南市园林和林业绿化局所属16家公园风景区共接待游客8.52万人次,其中济南千佛山风景名胜区接待游客1.3万人次,仅为该景区最大客流承载量的13%。

截至5月1日16:00,趵突泉景区纳客1.14万人,大明湖景区老区纳客2.9万人,新区纳客0.9万人,五龙潭公园纳客0.52万人,环城公园0.12万人。累计纳客5.58万人,均未超过每天最大客流承载量的25%。

当天上午,记者在大明湖景区西南门附近停车场看到,里面停放着五六十辆私家车,大部分车辆是“鲁”字开头的省内车辆,还有少数来自天津、安徽、内蒙古等地的私家车。一位游客表示,选择“自驾游”更安心。

崂山等景点 发布客流预警

5月1日11时33分,崂山风景区发布重要公告称,崂山巨峰游览区的门票预约量已经达到核定最大承载量30%,未预约的游客请勿前往。

此外,临沂兰陵压油沟风景区、费县中华奇石城景区、费县云

瀑洞天景区游客接待量达到最大承载量的25%,发布公告要求广大游客不要继续前往。

泰山“关卡”多 但进山速度并不慢

“五一”前泰山景区宣布,当游客量达到单日最大承载量25%(2.9万人)时,泰山景区将暂停检票、限时进山。5月1日0时至14时,泰山进山人数11629人,进山进景点人数合计12589人,未达到限流标准。

上午9点半,泰山景区中天门前,不少戴着口罩的游客在此驻足,拍照留念。家住泰安的李先生告诉记者,这次爬山,他发现安检更严格了,进景区要过不少“关”,但所有的步骤简单明确,速度并不慢。

为了避免出现进山口人流扎堆的情况,今年泰山景区加强了预约购票管控,避免进山口扎堆和超容量接待。截至5月1日7时,“五一”假日预约购票累计1.8万张。

在桃花峪游客中心,身穿马甲的志愿者正在为来往的游客答疑解惑。“您先打开支付宝,找到‘市民中心’,然后点一下……”看到一位年龄较大的游客在《电子健康证明办理方式》介绍牌前一脸茫然,身穿绿色志愿者马甲的泰山景区文旅经济发展部副部长宋洪刚,主动来到老人面前,帮助老人申领了健康通行码,又指引老人通过检票口前往泰山。宋洪刚告诉记者,景区组织126名工作人员、62名志愿者到各进山口

开展志愿服务,协助游客申领健康码、网上预约购票,超前化解拥堵风险。

不过,5月1日深夜,泰山景区假日工作指挥部发布通告,截至5月1日22时05分,泰山景区游客量已经达到最大承载量的25%(2.9万人)。按照疫情防控要求,景区已经暂停售票,恢复售票时间另行通告。

蓬莱阁景区对缆车 一客一消杀

5月1日上午10点钟,在蓬莱阁景区振扬门停车场,记者看到,每进入一辆车,工作人员都会发放一张游客须知的明白纸,提醒游客正确佩戴口罩,文明有序检票入园,并自觉与他人保持1.5米以上距离,并要求游客主动出示山东健康通行码。

工作人员告诉记者,为确保安全游览,景区建立游客“一检一进一测一采集”制度,查验游客山东健康通行码,检测游客体温、采集特殊人群身份信息。分时段安排游客入园,在各入口设置隔离带、划分间隔线,确保人员之间保持1.5米以上距离。

“为了给游客提供一个安全放心的游玩环境,对室内公共区域及休息座椅、语音导览机、电子触屏、卫生间等公用设施,每天都会进行两至四次全面消杀,并增设废弃口罩回收和医疗废弃物专用垃圾箱。”工作人员介绍,对于索道缆车,会进行一客一消杀,让游客玩得开心和安心。

□相关新闻
千佛山一上午
查收300多个打火机

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 程凌润

在济南千佛山风景名胜区北门,游客们除了排队接受体温检测,还要在防火防疫检查点将身上的打火机暂时存放在火种留存箱。

“一上午就暂存了300多个打火机。”景区一名工作人员说,游客游览结束后就可以拿回打火机。

据了解,游客大部分来自济南本地及周边城市。

趵突泉1.2万张网络票
未约满

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 程凌润

济南趵突泉景区每天在网络投放1.2万张门票,现场售票处还有8000张。截至5月1日16:00,趵突泉景区纳客1.14万人。

记者注意到,趵突泉景区以及大明湖景区都秩序井然,游客们排队扫码、测温,有序进入景区。在景区里面,游客们自觉佩戴口罩并保持间距,未出现人群聚集的情况。

在趵突泉三股水附近,部分游客佩戴口罩拍照留念。“一旦客流量较大,我们就会过去疏散。”现场一位保安说。